

学思想 强党性 重实践 建新功

成都市以学促干推动主题教育入心见行

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，成都市持续强化思想政治引领，围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，突出重点、聚焦问题，结合实际深化理论学习成效，以学促干推动主题教育入心见行。

把加强党的创新理论武装作为重中之重，成都市组织党员干部认认真真读原著学原文悟原理，及时抓好集中学习，分阶段分专题举办市级领导干部主题教育读书班，指导各单位同步办班、同步学习，开展集中研讨、实地学习；印发领导班子成员讲专题党课方案，32名市级党员领导干部、96家单位党员领导干部成员讲授了专题党课。

创新学习载体，成都市还搭建了“党员e家”、党建微信和电视频道一体的“蓉城先锋”党员教育融媒体平台，推动理论学习更加智慧便捷。

成都市委主题教育办有关负责同志表示，将始终坚持把理论学习作为开展主题教育的首要任务，着力抓好沉浸式自学，综合运用中心组学习、读书班、专题研讨等多种方式，推动主题教育走深走实，确保党的创新理论入心见行，党员干部善思善用。

大兴调查研究，提高履职本领。主题教育启动以来，成都把调查研究作为重要内容，深化“学习调研先行、规划完善引领、项目攻坚促进、智慧支撑赋能、终端问效检验”的工作闭环，构建形成领导干部负责、职能部门参与、有关单位配合的调研工作体系，针对多领域重点难点问题制定对策性调研方案3300余个，不断推动调查研究走深走实。

“5月以来，我们深入区(市)县、园区企业、科研院所等246个调研点位实地开展工作累计超500次。”成都市发展改革

委相关负责人介绍，新建立的调研工作机制采取蹲点调研、“解剖麻雀”和“抽丝剥茧”等方式，摸实情、出实招、求实效。

坚持问题导向，破解民生难题，增强群众获得感。

“在主题教育期间，我们针对患者的就医痛点，对医疗服务流程进行了再造。目前，医院‘一键式’预约检查项目已经达到1085个，患者就医更便捷。”四川大学华西医院副院长郭应强说。

5月22日，聚焦群众反映的物业服务效率低、经常拖延等问题，在四川天府新区地铁首座小区，成都市住建局围绕物业服务、小区公共收益支出公示等内容开展了“晒服务、晒收支”的座谈交流会。

经过类似的多次调研后，成都市住建局研究制定了《关于建立物业服务小区问题用心用情马上解决长效机制的通知》，从机制上不断完善物业服务工作。成都市住

建局相关负责人介绍，他们将建立“红黑榜”制度，把对小区问题响应及时率较低的物业企业纳入“黑榜”，实施重点监管。

主题教育中，为更好适应超大城市精准精细治理的需要，成都市围绕高效能治理开展多次调研，针对基层治理中参与主体多元、协调难度大、党组织引领不够等问题，构建了党建引领社区“微网实格”的治理体系。目前，全市有14.6万名微网格员活跃在12.4万个微网格中，12345热线坚持7×24小时在线，日均2万余通电话接入，全力保障超大城市的稳定运行。

成都市主要负责同志表示，将慎终如始、持续用力，切实抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改，推动主题教育往深里走、往实里走，以高质量发展实际成效检验主题教育成果。

(新华社成都8月9日电)

调查研究蜀地行

举行招聘活动、开展就业攻坚行动

四川积极为青年人搭建就业平台

就业是民生之本，是青年人发展之基。如何促进青年人高质量充分就业是当前的重要课题。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，四川省人力资源和社会保障厅把促进高校毕业生等青年就业工作摆在更加突出的位置，切实推动主题教育取得实实在在的成效。

开展百日千万招聘专项行动

“6月14日，我们在主会场宜宾举行了四川省2023年高校毕业生等青年‘百日千万招聘专项行动’启动仪式，为青年人搭建就业服务平台。”人力资源和社会保障厅有关负责人说，此次招聘专项行动在泸州、德阳、绵阳、内江、南充、眉山、巴中、阿坝州等8个分会场同步开展，组织省内外1000余家优质企业，提供2.8万余个岗位。

“在宜宾主会场，我们开设了直播带岗、综合服务、职业指导、现场招聘、就业创业成果展示5个区域，组织国有企业、民营企业134家，提供优质就业岗位3435个，主要集中在机械设计、电气工程、工程设计、管理和技术操作等岗位类别。”该负责人说，此次招聘共有约4000名高校毕业生等青年现场求职，现场共



四川省2023年高校毕业生等青年“百日千万招聘专项行动”宜宾主会场吸引众多青年人。 人力资源和社会保障厅供图

收取求职简历上万份，达成初步就业意向1600人次。

值得一提的是，活动还采取了“直播带岗+入企探岗”方式，直观展示企业生产生活环境，实现供需两端远程面试，吸引了66.7万人次点击观看。此外，组织30位知名专家开展“一对一”职业指导，为高校毕业生提供多层次、全方位、精准

化就业服务。

多举措“护航”青年人就业

“促进青年人就业是持续性工作，因此，7月31日，我们还在绵阳举行了全省2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动启动仪式等系列活动。”该负责人说。

活动当天，全体人员观摩了绵阳市大学生就业创业协会和职场家、实习僧、金沙人才集团、智联招聘等人力资源服务机构帮扶高校毕业生就业服务成果、服务案例。此后还参观了就业超市、直播带岗活动，观摩了绵阳困难离校未就业高校毕业生“一对一”职业指导、个性化岗位和培训推荐等就业服务实践。同时，通过VR探岗，感受实景就业环境，体验绵阳沉浸式招聘模式。

“全省2023年高校毕业生等青年就业服务攻坚行动时间为7月至12月。”该负责人表示，在此期间，人力资源社会保障厅将全力推动政策落实，强化宣传解读，推广“直补快办”模式，加速释放政策红利。为了切实保障青年人就业，下一步将全力优化就业服务，针对性提供职业指导等就业创业服务，加快落实就业报到证取消后衔接工作安排，规范高校毕业生档案转递手续。

“我们还将全力抓好困难帮扶，准确把握困难毕业生情况，落实‘3+1’结对帮扶，制定‘一人一策’帮扶方案。”该负责人表示，未来将全力强化权益保障，持续开展人力资源市场秩序专项清理整顿，严厉打击虚假招聘等违法行为，维护毕业生等青年就业权益。

华西都市报-封面新闻记者 赵奕

(上接02版)

搞好调查研究，必须坚持群众路线。从群众中来、到群众中去，迈进群众的门槛容易，走进群众的心坎不易。用心用情，搭起干群连心桥。排忧解难，做好百姓贴心人。“把屁股端端正正地坐在老百姓的这一面”，在身挨身坐、心贴心聊的深入交流中，真诚倾听群众呼声、真实反映群众愿望、真情关心群众疾苦，说百姓话、办百姓事，才能始终同人民群众站在一起、想在一起、干在一起。甘当“小学生”，向群众求教，向人民问策，学习借鉴人民群众的“真知识”“金点子”，才能更好地察民情、聚民智、汇民力，把调研结果转化为正确认识，把党的正确主张变为群众的自觉行动。

搞好调查研究，必须坚持实事求是。能不能、敢不敢实事求是，不只是认识水平问题，而且是党性问题。做好调查研究，要有直面问题的勇气、坚持真理

的追求、修正错误的魄力。既看“高楼大厦”又看“背阴胡同”，近的远的都要去，好的差的都要看，干部群众表扬和批评都要听，有一是一、有二是二，一门心思听真话、察实情、谋实策，确保调查研究的过程和结果都真实可靠，才是真正的“不唯书、不唯上、只唯实”。

搞好调查研究，必须坚持问题导向。毛泽东同志曾形象地说：“调查就像‘十月怀胎’，解决问题就像‘一朝分娩’。调查就是解决问题。”能不能发现问题、解决问题，是检验调查研究成效的试金石。要聚焦发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的问题，真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实，不断提出有效解决问题的新思路新办法，一环紧着一环拧，一锤接着一锤敲，积小胜为大胜，把一个个“问题清单”变为“成果清单”。

搞好调查研究，必须坚持攻坚克难。志不求易者成，事不避难者进。开

展调查研究，不能搞“坐着车子转、隔着玻璃看”的“假调研”，也不能搞“看‘门面’和‘窗口’多、看‘后院’和‘角落’少”的“浅调研”，更不能搞“遇到困难绕着走、碰见矛盾拐个弯”的“选择性调研”，必须务实事、破难题，不断发扬斗争精神、增强斗争本领。要敢于接“烫手山芋”、善于啃“硬骨头”，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位开展调研，找到解决难题的有效办法和科学路径。“一语不能践，万卷徒空虚。”要防止调查多研究少、情况多分析少，扑下身子摸实情，撸起袖子干实事，努力写好“后半篇文章”，切实把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

搞好调查研究，必须坚持系统观念。深入实际、深入基层、深入群众调查了解情况，不能“见山是山”“见水是水”，更不能“一叶障目”“盲人摸象”。要不断提高系统思维能力，把握好全局和局部、

当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系。不为了一时一事所惑，不为风险挑战所惧，明发展大势，谋长远之计，下好先手棋，打好主动仗，以前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，让党和国家各项事业行稳致远。

(五)

井冈山翠竹郁郁葱葱，深圳的前海石屹然矗立，雄安高铁站内的“千年轮”转动不停……

穿越历史时空，追寻永恒足迹。一代代共产党人奔赴的身影，闪耀着调查研究优良传统的光辉。

今天，中国式现代化的宏伟蓝图在神州大地徐徐铺展。扎根中华大地，心中装着人民，新时代中国共产党人奋斗的底气更加充足，前进的步伐更加有力，团结带领亿万人民创造新的历史伟业的意志更加坚定！(新华社北京8月9日电)